編列預算調整高中職導師之導師費比照國中、小導師,以符合高中職導師工作尊嚴及學生受教權益。是否有當,請公決案。

說明:

- 一、高中職教師 20 多年以來,有擔任導師職務之教師,皆與國中、小導師領取相同之導師費,惟自民國 101 年起國中、小老師開始納稅之後,其導師費由教育部編列預算補助每月 1,000 元,即國中、小教師之導師費調高至 3,000 元,但高中職教師之導師費仍維持每月 2,000 元。
- 二、導師工作千頭萬緒,尤以近年屢傳性騷擾、暴力恐嚇威脅、校園霸凌等第一線學生輔導問題,高中職導師身為第一線輔導教師,其工作負擔及壓力最為沈重,尤以高中職每班學生人數平均為 40 人,部分班級學生數更高達 50 人,其導師工作負荷之重,絕非國中、小導師可以比擬。
- 三、全國高中職及國中、小學教師之薪資結構相同,也須盡繳納稅負之義務,但其導師費卻 在民國 101 年以後,因教育部補助國中、小教師,形成高中職教師及國中、小教師同工不同酬 之現象,已嚴重打擊高中職教師士氣,影響學生受教權益甚鉅。

提案人:潘孟安

 連署人:陳歐珀
 蔡煌瑯
 楊曜
 李俊邑
 吳秉叡

 高志鵬
 趙天麟
 葉宜津
 吳宜臻
 陳節如

 蕭美琴

- **主席:**本案作如下決定:「函請行政院研處。」請問院會,有無異議?(無)無異議,通過。 進行第三十三案,請提案人賴委員振昌說明提案旨趣。
- 賴委員振昌: (17 時 28 分)主席、各位同仁。本席與周委員倪安等 13 人,為目前內政部入出國及移民署轄下的新竹收容所,前身為新竹神社,深具歷史、文化、藝術等價值,實有保存意義。鑒於對日本統治時期留下見證,且文化觀光的市場正在成長,運用歷史古蹟帶動經濟復甦,乃是當今國際上的趨勢,然而,新竹神社的殘存建築中,碩果僅存的社務所、繪馬殿早成斷垣殘壁、殘破不堪,多數建築以防水塑膠布覆蓋,造成珍貴日式建築發霉腐朽,恐有屋頂坍塌的情況,但維修工作,始終文風不動。請文化部立即進行「新竹神社修復工程計畫報告」,除搶修及調查研究工作之外,應針對神社範圍進行整體規劃設計,再依據計畫逐年完成修復。是否有當,敬請公決。

第三十三案:

本院委員賴振昌、周倪安等 13 人,為目前內政部入出國及移民署轄下的新竹收容所,前身為新竹神社,深具歷史、文化、藝術等價值,實有保存意義。鑒於對日本統治時期留下見證,且文化觀光的市場正在成長,運用歷史古蹟帶動經濟復甦,乃是當今國際上的趨勢,然而,新竹神社的殘存建築中,碩果僅存的社務所、繪馬殿早成斷垣殘壁、殘破不堪,多數建築以防水塑膠布覆蓋,造成珍貴日式建築發霉腐朽,恐有屋頂坍塌的情況,但維修工作,始終文風不動。請文化部立即進行「新竹神社修復工程計畫報告」,除搶修及調查研究工作之外,應針對神社範圍進行整體規劃設計,再依據計畫逐年完成修復。是否有當,請公決案。

說明:

- 一、坐落在客雅山麓的第二代新竹神社,它的設計者是新竹州內務部土木課建築技師手島誠吾,為了設計新竹神社,手島特地回日本參觀了 65 座神社,吸收其長處設計了適應本地氣候的神社,因此新竹神社多了日本所沒有的迴廊、神門等設施,並將各空間連接在一起,使儀式進行時不受風雨影響,這可說是神社本土化的開始,並影響到臺灣其他地區的神社建築,亦可從其中窺見新竹神社之特殊性,因此,進行新竹神社的修復,乃是為了台灣的日治殖民歷史留下相當重要的見證。
- 二、本席建請文化部面對新竹神社原有建築坍塌之風險,以及進駐單位過去不了解該建築意義,曾改裝與破壞原有之風貌,導致新竹神社形成斷垣殘壁之慘況,文化部身為總管國家文化的政府單位,理應盡速編列經費進行修復,以為保留此一歷史性見證。
- 三、觀光是世界經濟活動中的一種重要因素,能促進國家經濟之成長,並幫助縮短貧富國家間的差距,也是許多國家為振興經濟成長的一項重要政策。隨著旅遊形態、需求層次改變,具深度、廣度的旅遊才能吸引觀光客,提高遊客的重遊意願;古蹟是文化的具體象徵,保護古蹟對觀光發展具有正相關性;然而對現代人而言,同是豐富生活內涵的重要資源,因此,新竹神社勢必有修復與保存的需要。

提案人:賴振昌 周倪安

連署人:葉津鈴 黄偉哲 邱志偉 田秋堇 林岱樺

林佳龍 姚文智 陳明文 蘇震清 李應元

段官康

主席:本案作如下決定:「函請行政院研處。」請問院會,有無異議?(無)無異議,通過。 報告院會,臨時提案已全部處理完畢,現在散會。

散會(17時29分)